



团结 服务 引导 教育

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)

促进民营经济健康发展

广西非公经济撑起“半壁江山”

近日,记者在广西非公经济健康发展和非公经济人士健康成长促进会第一次代表大会上获悉,在“两个健康”的助力下,广西非公有制经济不断做强做优,撑起了社会经济发展的“半壁江山”。

据悉,去年广西规模以上非公有制工业增加值增长4.1%,占全区的57.5%;固定资产投资增长12.6%,占全区的51.6%;进出口总额增长10.4%,占全区的87.7%;税收增长15.8%,占全区的66.2%。全区私营企业实有67.4万户、从业人员486万人、注册资本(金)达3.37万亿元。

据了解,2018年以来,广西出台了《关于进一步促进非公有制经济健康发展和非公经济人士健康成长的意见》《广西非公有制强优企业培育和非公有制经济代表人士培养计划(2018—2020年)》,下发了《自治区党委办公厅、自治区人民政府办公厅关于联系服务广西非公有制企业和非公有制经济代表人士工作机制》《自治区党委、自治区人民政府关于着力发展壮大民营经济的意见》等,用制度保障为非公经济发展赋能。

广西壮族自治区非公有制经济工作领导小组认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和关于促进民营经济健康发展的重要指示精神,制定印发了《广西非公有制经济人士理想信念实践活动方案》,深入开展非公有制经济代表人士理想信念教育活动;按照“强龙头、补链条、聚集群”要求,创新实施强优民营企业入桂发展工程,建立周调度、月研讨、季度通报等制度,持续开展进京招商、大型民营企业广行、以商招商等活动,成功举办中国—东盟商会领袖高峰论坛、广西民营数字经济推介洽谈会、一带一路民营经济广西合作发展洽谈会、世界桂商暨商会经贸交流合作大会,达成投资

合作项目超过100个;深入14个设区市和50多个县(市、区)调研指导,走访110多家民营企业,协调解决80多个具体问题,广西非公经济服务平台受理企业各类投诉4816件,线下协调解决4623件,解决率达96%。

新当选的促进会会长邓亚保表示,促进会的成立将为加快落实广西发展壮大民营经济55条提供市场化支持:“我们计划进一步密切企业与政府、企业与研究机构、企业与企业的联系,深入开展专题研究,推广应用科技成果转化,拓宽广西民营企业发展渠道。”

许丹婷

解难题搭平台
「娘家人」给成都民企送温暖

乍暖还寒的初春,成都民营企业家们感受到了来自“娘家人”的温暖。日前,四川省成都市工商业联合会十二届三次执委会议暨投资推介会在彭州市举行。来自各区(市)县工商联、直属商会以及民营企业家代表近500人参加了会议。

记者从会上了解到,2018年,全市民营经济增加值达到7464.79亿元,同比增长8.1%,全年新增民营业户达9.35万户,民营经济继续保持较好的发展趋势。

按照四川省委“一干多支、五区协同”战略部署和成都城市发展战略,成都市工商联组织了“万企帮万户·精准扶贫暨产业发展”项目推介会。活动现场,彭州市、甘孜州、阿坝州和凉山州有关部门负责人就当地特色资源和项目作投资推介。据阿坝州经济商务局局长罗尔伍介绍,此次共推出各类型项目56个,包括文化旅游类、现代农业类和工业类,总投资221.35亿元,“希望通过市工商联搭建的平台,深度对接与会企业,加强交流,共谋发展。”

为切实降低民营企业生产经营成本,提升企业竞争力,继《中共成都市委成都市人民政府关于促进民营经济健康发展的意见》之后,成都市又连续出台了关于降低民营企业生产经营成本、缓解民营企业融资难融资贵、优化营商环境促进民营经济健康发展等实施细则。日前,成都还召开了国际化营商环境建设年动员大会。成都市工商联相关负责人表示,2019年,成都市工商联将围绕“国际化营商环境建设年”工作主题,积极开展异地商会“区县行”,“川商”“成都行”等工作,加强产业协作,推动企业在全省拓展布局。“企业的痛点在哪里,我们的关注点就聚焦哪里。”据称,接下来,成都市工商联还将聚焦民营企业“准入难、融资难、降负难、转型难、办事难、求才难”六大难题开展调研,反映诉求,跟踪推进,为民营经济发展保驾护航。成联

云南省工商联:
合力助推民营经济高质量发展

为进一步贯彻习近平总书记关于支持民营经济发展的重指示精神,进一步增强人民法院、工商联保障和服务民营经济高质量发展的合力,近日,云南省高级人民法院与云南省工商联召开保障和服务民营经济司法发展座谈会。会上,云南省高级人民法院负责人“云南省总商会民商事调解中心”成为云南省高级人民法院特邀调解组织,并举行揭牌仪式。张金炉等15名特聘调解员均为民营企业家、商会人士以及省工商联工作人员,聘期为两年。

云南省高级人民法院院长侯建军出席座谈指出,云南省法院将从站位上再提高、履责上再强化、机制上再健全等方面,努力为企业家创新创业营造良好法治环境,助推民营经济高质量发展。下一步,云南省法院还将进一步推动云南省纠纷多元化解方式的丰富和完善,构建起

分层递进、衔接配套的纠纷解决体系,为民营经济主体解决纠纷提供更多便利、快速、低成本的化解渠道。不断完善民营经济司法保护监督机制,将开展专项督查、检查作为确保民营经济司法保护得到有效落实的重要保障,确保民营经济司法保护工作落到实处。

云南省政协副主席、省工商联主席喻顶成充分肯定了云南法院长期以来通过司法服务保障全省民营经济发展所做的积极努力。他指出,近年来全省法院系统坚持把服务保障民营经济健康发展作为服务云南经济社会发展大局的重要内容,出实招、办实事、见实效,如云南省高级人民法院和省工商联联合编的《云南省民营企业家典型案例汇编》,出台的《关于开展诉调衔接工作的指导意见》《关于依法保护和促进非公有制经济发展若干意见》《关于适应

新常态服务和保障非公有制经济健康发展的意见》,去年还发布了保护民营企业产权的十大案例等,都收到了较好效果,彰显出法院系统始终是助推民营经济发展的骨干力量和坚强支撑。

喻顶成指出,民营经济的高

质量发展离不开强有力的法治保障,下一步将加强各级工商联与三级法院的常态化联络机制,进一步提升云南省民营经济发展法治保障水平、健全完善民营经济司法保护工作机制,形成具有云南特色的民营经济司法保护制度体系。

座谈会上,云南南磷集团有限公司董事长王安康等6位与会民营企业家代表还进行了交流发言,认为云南法院与工商联的合力助推,必将切实维护和谐稳定发展的营商环境,促进民营企业健康发展。

马蕊

Q 视觉新闻



近日,四川省广安市广安区大有乡新楼村的业主在大棚内为培育的南瓜苗揭膜。

一年农忙始自春。随着天气逐渐回暖,地处四川盆地东部的广安区各乡镇群众立足“早”字,抢抓农时,在田间地头开始大春生产,乡村大地处处涌动着翻挖土地、播种育苗的春耕生产热潮。

特约记者 张国盛 摄

农村电商发展有望
重塑农产品供应链

近日发布的《中共中央国务院关于坚持农业农村优先发展做好“三农”工作的若干意见》提出实施数字乡村战略,深入推进“互联网+农业”。

据电子商务研究中心监测数据显示,2018年上半年中国农村网络零售额达到6322.8亿元,相比2017年上半年中国农村网络零售额4402亿元,同比增长44%。相关政策不断出台助推,阿里、京东、拼多多等电商平台与农村的互动越发良性化,农村电商在兴乡富民过程中扮演起了越来越重要的角色。

电子商务中心主任曹磊认为,2019年我国农村电商模式将进一步演化,主要表现为零售与批发并重、社交电商与社区电商异军突起。随着农村电商的市场规模在扩大,模式不断演化,由单一的网络零售向网络零售、网络批发并重转变,从传统电商向社交电商、社区电商并重转变。而各大电商平台扶贫的实践路径日益多元化,农村电商将进一步推动农业产业结构升级,主要表现方式是重塑农产品供应链。

倪明

全国政协委员张红文:
推动产学研协同创新

全国政协委员、中国航天科工三院院长张红文长期关注企业自主创新,在先进动力、新材料、智能制造、核心元器件、工业软件等方面已经形成产业核心技术与关键产品。张红文认为,企业在创新中也面临智力与知识资源缺失的问题,需要加大和高校、科研院所的合作力度,创新合作模式。去年,航天科工三院与清华大学携手建立“卫星技术与应用创新联合研究中心”。在与高校的合作中,张红文也发现了一些亟待解决的问题,“希望今年能通过两会平台与各方进一步沟通,为产学研协同创新找到更好方案。”张红文说。

姜天骄

上交所发布科创板企业上市推荐指引——
三类企业优先推荐上市

保荐机构应优先推荐下列企业在科创板发行上市:

符合国家战略、突破关键核心技术、市场认可度高的科技创新企业

属于新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业的科技创新企业

互联网、大数据、云计算、人工智能和制造业深度融合的科技创新企业

上海证券交易所近日发布科创板股票发行上市审核问答和科创板企业上市推荐指引,明确保荐机构应基于科创板定位,推荐企业在科创板发行上市。保荐机构应优先推荐下列企业:符合国家战略、突破关键核心技术、市场认可度高的科技创新企业;属于新一代信息技术、高端装备、新材料、新能源、节能环保以及生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业的科技创新企业;互联网、大数据、云计算、人工智能和制造业深度融合的科技创新企业。

为增强科创板的包容性,《上海证券交易所科创板股票上市规则》以市值为中心,结合净利润、营业收入、研发投入和经营活动产生的现金流量等财务指标,设置了多套上市标准,包括通用上市标准、红筹企业适用的上市标准、具有表决权差异安排的发行人适用的上市标准。发行人应当选择一项具体上市标准。

温济聪

冬闲种蘑菇 多挣一万五

2月末,地处贵州东部的剑河县在经历了一场绵绵的春雨后,天气依旧寒冷。然而辖区内柳川镇加禾村村民的心却暖融融的。

“现在的日子比以前好多了,村里交通方便,环境整洁,我们手头也宽裕多了。”68岁的村民邰昌良满脸笑容,“去年我家在村干部的带领下,在稻田冬闲期种了两亩多大球盖菇,多挣了一万五,效益非常好!真没想到种小蘑菇还能带来这么高的收益。”

加禾村党支部书记邓海波告诉记者,今年全村已投入28万元,新增大球盖菇种植面积36亩,今后还计划投入111万元用于食用菌产业发展配套设施的建设,通过产业带动贫困户增收,力争在年底之前使未脱贫的11户村民全部脱贫摘帽。

距离加禾村不远的久仰镇基佑村,是镇里三类贫困村寨,全部是苗族人口,全村202户中,有56户为贫困户。到目前为止,未脱贫的只剩下8户。“除了利用民族风情积极开发旅游资源外,我们也在计划发展食用菌产业助推村民脱贫致富。”村党支部书记李昌盛给记者算了一笔账,大球盖菇种植技术简单,但出菇量大,平均亩产3000—5000斤,最多可达6000斤,以亩产4000斤、销售价每斤4元来计算,除掉成本,能为种植户增加收入1万元,最多可达1.5万元,经济效益相当于传统稻谷

据农民日报